

特朗普今天会晤泽连斯基，或向乌提供“战斧”巡航导弹 美乌“亮斧”俄如何接招



乌克兰：获得谈判筹码

泽连斯基最近加紧游说特朗普向乌提供“战斧”。他11日和12日接连两天与特朗普通电话，13日高调宣布本周将访问华盛顿。他表示，他与特朗普会晤的主要议题将是“防空和远程能力”以及“保持对俄压力”。

“战斧”是美制亚音速巡航导弹，最大射程超过2000公里。与此相比，美欧过去向乌克兰提供的其他导弹最大射程只有数百公里。据报道，早在去年9月泽

美国：借机对俄施压

面对乌克兰希望得到“战斧”的要求，美国过去一直拒绝，但最近开始松口。特朗普6日称已就是否向乌提供“战斧”作出“某种决定”，12日又称如果俄乌冲突不结束就“很可能”向乌提供“战斧”。

特朗普一直将结束俄乌冲突作为自己的一大外交目标，近来因俄乌和谈未有进展对俄方越来越不满，14日公开表示对普京“非常失望”。舆论认为，特朗普此时拿“战斧”说事，意在以此施压俄方与乌方谈判。

俄罗斯：有能力应对

俄方近来对美乌有关“战斧”的动向不断发出警告。除了拉夫罗夫的最新表态，普京此前也说，若美向乌提供“战斧”，势必需要美方军事人员“直接参与”俄乌冲突，将意味着“局势实质性升级”。俄联邦安全会议副主席梅德韦杰夫直言，“战斧”的发射方只能是美国而不会是乌克兰，而且“战斧”在飞行中无法分辨其是否携带核弹头。

虽然“战斧”可能带来新威胁，但俄媒体和专家认为，俄方有能力应对。

“战斧”导弹只有亚音速，其突防

乌克兰天然气设施再遭大规模空袭

乌克兰私营能源企业DTEK16日在社交媒体发文称，当天凌晨，俄军再次对公司的能源设施发动袭击，导致其在波尔塔瓦州的天然气生产设施停产。

乌克兰国家石油天然气公司董事会主席谢尔盖·科列茨基15日在社交媒体上说，过去一周，俄军对乌天然气基础设施发动了三轮大规模袭击，造成哈尔科夫州、苏梅州、切尔尼戈夫州的天然气基础设施受损。



美国总统特朗普将于17日在白宫与乌克兰总统泽连斯基会晤，预计双方将商讨美向乌提供“战斧”巡航导弹问题。俄罗斯外长拉夫罗夫15日表示，美方若决定向乌提供“战斧”，将对俄美关系造成巨大损害。

分析人士指出，美乌此时讨论“战斧”问题意在对俄施压，乌方希望获得对俄纵深打击能力，增加谈判筹码。美方希望迫使俄方与乌方谈判。不过，俄方有应对“战斧”的能力，美方提供“战斧”的意愿和能力也有限，乌方即便获得该导弹短期内也很难对局势产生太大影响。

泽连斯基提出“胜利计划”时，就曾要求得到“战斧”。俄罗斯媒体和专家说，如果将该导弹部署在乌克兰，其打击范围最大能覆盖整个俄中部地区并到达乌拉尔山脉等俄纵深腹地，首都莫斯科和圣彼得堡等大城市都将受到威胁。

除了射程远，“战斧”还能低空飞行，不易被雷达侦测到。美国战争研究所文章指出，这一特性能让乌克兰更容易打击俄军后方筑垒地区负责保障和

支持俄军行动的脆弱目标，如后勤中心、能源设施等，从而大幅削弱俄军在前线的作战能力。

分析人士认为，在当前特朗普急于促成俄乌停火、乌方总体处于劣势的背景下，乌方要求得到“战斧”主要是为了增加对俄谈判筹码，释放美国加大对乌支持的信号。泽连斯基此前说，乌克兰获得“战斧”并不一定会使用，只要拥有它就能使俄罗斯重回谈判桌。

关于他为何选择当前时机，有分析指出，近来俄军在多个方向加紧进攻却始终难以突破乌军防线，这为特朗普对俄施压提供了契机。

不过，特朗普在被媒体问到是否真会提供“战斧”时总是含糊其辞。舆论认为，他不希望由此引发军事升级和核风险，更不愿让美国直接卷入冲突。

乌克兰媒体和专家指出，即便美国将“战斧”交给乌方，其实际使用权仍将由美方掌握。乌《国防快报》文章

说，“战斧”地形匹配制导系统所需的高精度地图及相关卫星数据都要靠美国提供，离开美情报支持“战斧”将无法击中目标。

乌最高拉达（议会）国家安全、国防和情报委员会副主席叶戈尔·切尔涅夫认为，美方最初可能只会“象征性”给乌方少量“战斧”，且不允许立即发射，观察俄方反应后再决定下一步动作。即便以后增加“战斧”供应量，美方也不会允许乌方对克里姆林宫发动直接打击。

乌提供“战斧”，短期内也难以对战局产生太大影响。美方不愿过分刺激俄罗斯，也没有能力提供太多“战斧”导弹及其发射装置，因为美国现有库存不多且生产能力不足。

美国“国防优先”组织高级研究员詹妮弗·卡瓦纳认为，新的威胁要奏效“必须在政治和军事上都可信”，但美国向乌提供“战斧”的提议在两方面都很难具有可信度，可能换来俄方的“更多嘲笑而非恐惧”。据新华社

不少媒体和专家认为，即便美国向



美联储“褐皮书”：加征关税拉动美国物价继续上涨

美国联邦储备委员会15日发布的全国经济形势调查报告显示，受加征关税影响，9月初到10月中旬美国所有联邦储备区物价继续上涨。

根据美国《联邦储备法》，美国全国划分为12个联邦储备区，每区设立一家联邦储备银行。该报告根据12家联邦储备银行的最新调查结果编制而成，也称“褐皮书”。

报告显示，自9月初到10月中旬，许多联邦储备区由于进口成本以及保险、医疗保健和技术解决等服务成本上升，导致投入成本增速加快。一些制造业和零售业公司已将更高进口成本完全转嫁给客户。

劳动力市场方面，“褐皮书”显示各地区、各行业劳动力需求普遍低迷。大多数联邦储备区报告称，由于需求疲软、经济不确定性加剧和对人工智能技术投资增加，更多雇主通过裁员和自然减员的方式减少员工人数。同时，由于近期移民政策变化，多地酒店业、农业、建筑业和制造业出现劳动力供应紧张状况。据新华社

英伟达、微软将联手400亿美元收购数据中心

由美国资产管理巨头贝莱德领衔、英伟达和微软等企业参与的财团15日宣布，将以约400亿美元从澳大利亚金融服务集团麦格理手中收购阿莱恩德数据中心公司。

据法新社报道，上述交易预计2026年上半年完成。各方未披露交易完成后阿莱恩德数据中心公司新股东之间的股权分配细节。

阿莱恩德数据中心公司成立于2013年，总部位于美国得克萨斯州达拉斯市，是全球最大的数据中心运营商之一，在美国、墨西哥、巴西、智利和哥伦比亚运营逾50座数据中心，预计运营功率超过5吉瓦。

同在15日，美国“元”公司宣布计划在2028年之前，在得克萨斯州埃尔帕索市投资超过15亿美元，新建一座运营功率达1吉瓦的人工智能数据中心。据新华社

北约和欧盟正协同打造“无人机墙”

北约秘书长吕特15日说，北约和欧盟正协同打造“无人机墙”，以保护成员国领空免受无人机侵扰，维护欧洲安全。

吕特当天在比利时布鲁塞尔举行的北约防长会议上说，北约和欧盟在打造“无人机墙”工作中分工明确，北约负责提供军事能力，欧盟运用其市场软实力并确保资金落实。此外，北约将采取更多反无人机措施以提升防御能力。

欧盟外交与安全政策高级代表卡拉斯在会议上透露，欧盟计划于2027年年底前建成功能完备的反无人机防御系统。

德国国防部长皮斯托里乌斯在会议期间宣布，德国将在波兰马尔堡空军基地部署“欧洲战斗机”以协防北约东翼，并投入100亿欧元用于无人机技术研发。

近期，德国、丹麦、挪威和波兰等欧洲国家分别报告其领空出现来历不明的无人机。欧盟多国以及北约、乌克兰方面同意打造具备侦察、追踪和拦截功能的“无人机墙”。据新华社